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生命科学学院

青年拔尖人才选拔培养实施办法（试行）
为大力实施人才强院战略，加强学院教师队伍中高层次人才队伍的建设，吸引、选拔和培养一批优秀青年拔尖人才，特制定本办法。

一、选拔条件

申报人年龄原则上不超过38周岁，遵守国家法律法规、学校及学院规章制度，遵守学术道德，能够全职在校工作，且未入选国家级人才称号和学校相关人才岗位。符合下列条件者，经院学术委员会评审、院党政联席会审定，可受聘为青年拔尖人才：

（一）在本学科领域有稳定研究方向，科研项目或所获奖项符合下列条件之一：主持过国家级科研项目2项及以上；作为主要完成人获得省部级以上奖励（国家奖前5名，省级一等奖前2名，二等奖第1名）。

（二）在本学科研究领域权威期刊作为第一作者或者通讯作者发表研究论文，达到下列条件之一：2篇及以上中科院一区文章；5篇及以上A类期刊文章；1篇及以上T类期刊文章。

二、岗位职责

（一）聘期内，初步形成明确的科研方向与稳定的科研团队。

（二）聘期内，作为项目负责人，须新增科研项目且符合下列条件之一：新增国家级科研项目（含国家科技计划课题、国家自然科学基金面上项目）1项及以上；入选国家级人才项目。

（三）聘期内，在中科院一区刊物上作为第一作者或者通讯作者发表本专业研究论文2篇及以上，或在《Cell》《Nature》《Science》等及其子刊上发表高水平研究论文1篇及以上。

三、培养目标

青年拔尖人才经过培养，应达到学校教授上岗条件。应积极申报国家级青年人才项目。

四、保障措施

（一）薪酬待遇

对于选拔到岗的青年拔尖人才在聘期内享受原职级更高一级的岗位绩效津贴，同时享受绩效分配办法的全院平均工作量。

如承担课程，课时津贴额外足额发放。

（二）教学科研考核

入选的青年拔尖人才在聘期内免年度教学科研考核。

（三）招生指标

入选的青年拔尖人才在聘期内每年额外增加1名学术型硕士研究生指标。

五、选拔程序

（一）公开招聘

学院每年根据学科需求，由院人才领导小组面向院内公开招聘。

（二）个人申报

申报人根据自己研究领域和方向，向学院提交申请表和相关附件材料。申报材料应包括：

1．《西南大学生命科学学院青年拔尖人才申请表》；

2．近5年科研项目、获奖及专利情况的电子材料或复印件；

3．高水平成果的电子材料原件或复印件。

（三）资格审查

学院人才领导小组对推荐人选的资格进行审查。

（四）学术推荐

学院人才领导小组将审核后的人选提交学术委员会评审后，再组织相关领域知名专家对申请人学术水平及研究方向进行发展潜力评估，提出建议人选。

（五）人选确认

学院人才领导小组将建议人选提交党政联席会讨论，党政联席会根据学院学科发展方向，确定聘任人选，并院内进行公示。

六、岗位聘期

青年拔尖人才实行岗位聘任制，3年为1个聘任周期，聘期结束后，如任务未完成，且申请人年龄符合要求，可向学院申请续聘，但最多延期2年。

七、岗位考核

（一）青年拔尖人才实行聘期目标责任制，严格考核、动态管理。考核分为年度考核、中期考核和期满考核，内容主要包括政治表现、师德学风、岗位职责完成情况及考勤情况。

（二）年度考核由学院学术委员会负责组织实施，根据培养目标和岗位职责，院学术委员会将考核结果报院人才领导小组备案。受聘人员年度考核合格后方能获得当年年终奖励性绩效。

（三）中期考核和期满考核由学院人才领导小组和学术委员会共同组织。学院党政联席会对考核意见进行最终审定，并在学院进行公示。中期考核在聘期满两年时进行，考核合格者，继续聘任；不合格者，终止聘任。

（四）入选者在聘期内年龄超过申报国家四青人才的年龄限制，不再享受相关待遇。

八、附则

本办法由学院党政联席会议负责解释，自2021年3月1日起实施。
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